
EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului
nr. 68/2003 pentru modificarea Legii învăţământului nr. 84/1995

Pe data de 19 iunie 2003 a intrat în vigoare Legea nr. 268/2003 pentru
modificarea şi completarea Legii învăţământului nr. 84/1995.

Conform prevederilor acesteia, învăţământul obligatoriu este de 10 clase.
Pentru a asigura accesul echitabil al tuturor copiilor în clasa a IX-a, parte

a învăţământului obligatoriu, se impune asigurarea gratuită de manuale şcolare
pentru această clasă în anul şcolar 2003-2004 şi pentru clasele a IX-a şi a X-a
începând cu anul şcolar 2004-2005.

De asemenea, s-a constatat că, în unele cazuri speciale, este necesară
depăşirea efectivului maxim prevăzut de Legea învăţământului – de exemplu
pentru asigurarea şcolarizării elevilor care repetă clasa a IX-a, parte a
învăţământului obligatoriu, a copiilor cetăţenilor români repatriaţi sau cu domiciliul
în străinătate, copiii cetăţenilor străini etc.

În aceste condiţii, s-a impus modificarea prevederilor legale, astfel încât
Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului să aibă competenţa rezolvării acestor
situaţii speciale.

Totodată, actualele prevederi ale Legii învăţământului stabilesc pentru
absolvenţii de liceu cu diplomă de bacalaureat care au obţinut distincţii la
olimpiade şi concursuri facilităţi referitoare la admiterea în învăţământul superior,
fără concurs de admitere.

Agenţia Naţională pentru Sport a supus atenţiei Ministerului Educaţiei,
Cercetării şi Tineretului propunerea de modificare a prevederilor Legii
învăţământului, în sensul extinderii categoriilor de absolvenţi de liceu cu diplomă
de bacalaureat care au dreptul de a fi admişi în învăţământul superior fără examen
de admitere, în baza performanţelor deosebite obţinute la concursuri internaţionale.
Această iniţiativă vine în întâmpinarea dorinţei Ministerului Educaţiei, Cercetării şi
Tineretului de a încuraja obţinerea de performanţe de către tineri şi de a-i stimula
pentru a urma învăţământul superior.

În aceste condiţii, având în vedere:
1. necesitatea demarării procedurilor în vederea achiziţionării manualelor

pentru clasa a IX-a, care face parte din învăţământul obligatoriu, conform noilor
reglementări;
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2. necesitatea stabilirii competenţei Ministerului Educaţiei, Cercetării şi
Tineretului de a aproba, în situaţii speciale, depăşirea efectivelor maxime ale
formaţiunilor de elevi ce pot fi constituite;

3. extinderea categoriilor de absolvenţi de liceu cu diplomă de bacalaureat
care au dreptul de a fi admişi în învăţământul superior fără examen de admitere, în
baza performanţelor deosebite obţinute la concursuri internaţionale;

4. faptul că următorul an şcolar începe la 1 septembrie 2003, iar cel
universitar la 1 octombrie 2003,

s-a apreciat că este justificată urgenţa şi oportunitatea promovării
prezentei ordonanţe de urgenţă pentru modificarea Legii învăţământului
nr. 84/1995.

Faţă de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea
privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 68/2003 pentru
modificarea Legii învăţământului nr. 84/1995.


